

C3 灵修纲要信息

【经文】出埃及记四十章 1-16 节

耶和華曉諭摩西說： 2 「正月初一日，你要立起帳幕， 3 把法櫃安放在裡面，用幔子將櫃遮掩。 4 把桌子搬進去，擺設上面的物。把燈台搬進去，點其上的燈。 5 把燒香的金壇安在法櫃前，掛上帳幕的門帘。 6 把燔祭壇安在帳幕門前。 7 把洗濯盆安在會幕和壇的中間，在盆里盛水。 8 又在四圍立院帷，把院子的門帘掛上。 9 用膏油把帳幕和其中所有的都抹上，使帳幕和一切器具成聖，就都成聖。 10 又要抹燔祭壇和一切器具，使壇成聖，就都成為至聖。 11 要抹洗濯盆和盆座，使盆成聖。 12 要使亞倫和他兒子到會幕門口來，用水洗身。 13 要給亞倫穿上聖衣，又膏他，使他成聖，可以給我供祭司的職分； 14 又要使他兒子來，給他們穿上內袍。 15 怎樣膏他們的父親，也要照樣膏他們，使他們給我供祭司的職分。他們世世代代凡受膏的，就永遠當祭司的職任。」 16 摩西這樣行，都是照耶和華所吩咐他的。

【綱要主題】63 豎立會幕神居所（一）

中心節：耶和華曉諭摩西說：正月初一日，你要立起帳幕。（出四十 1-2）

引言：帳幕已經作好了，神就曉諭摩西要豎立帳幕。因此，到第二年正月初一日，帳幕就立起來了。摩西在建造和立起會幕的事上，都是遵照神所吩咐他的。神吩咐在正月初一日立起帳幕，就是出埃及後大概一年，以色列人到達西乃山後八個半月的时候。他又教導以色列人把每件物件該放在什麼地方。最後再次提出把帳幕、其中的物件，還有大祭司和他兒子抹上膏油。神怎麼樣吩咐摩西，摩西就照着神所吩咐他的去行。

經文綱要：

一、立起會幕立院帷（1-8 節）

1. 正月初一立帳幕（1-2）：以色列人正月十五日出了埃及，三月間到了西乃山，摩西兩次在西乃山上和當中的幾天約有三個月的功夫，這樣，以色列人六月間才下手造會幕，到十一月或十二月一切的工作就都成了，百姓能這樣迅速完成造會幕的大工，無非是因為他們都同心合力，所以到正月初一日立起會幕，與事實也是十分合例的。

2. 法櫃安放至聖所（3 節）：安立至聖所時——首先是把法櫃安放在至聖所的裡面，表示我們當求主在心中就得安息，也要讓主在我們心中成為我們生命的中心。然後是用幔子將法櫃遮掩起來。

3. 安裝聖所三器皿（4-5 節）：立聖所的時候，有四個物件需要安裝。

1) 搬桌子：表示在教會必須有講台上的供應。

2) 点灯台：点灯是表示神要我们在教会里发光。①发福音光；②发真理的光；③发生命的光。能够发光乃是出于圣灵，因为圣灵就是灯台的油，灯只要有油才能发光。

3) 安香坛：香坛是表示我们要向神祷告，使这香到达神面前，并要将祷告的心态对准神的法则。

4) 挂门帘：这里的「门帘」是表示成圣的门，因为祭司经此门进圣所，要经历桌子、灯台和香坛的事奉，在灵交的光中得以自洁，过成圣的生活。

4. 祭坛铜盆安内院 (6-7 节)：会幕的院子分为内院和外院，内院中摆有两件物件：1) 是祭坛，「祭坛」是预表十字架的救恩。神设立祭坛在院内，是表示凡愿意来到主前面信靠救恩的人都得永生。2) 是洗濯盆，祭坛和洗濯盆都是预表救恩——祭坛注重于给人得救（关于生命方面），而洗濯盆却注重于给人洁净（关于生活方面）。

5. 安置院帷立外院 (8 节)：立外院时也有两个物件需要安上去：一是在四围立院帷。整个会幕的外院范围很大，这正表示神要我们广传福音。二是把院子的门帘挂上。外院有门帘是表示福音的大门；把门帘挂上是表示迎接百姓进入院内接受救恩。

二、膏油涂抹圣器具 (9-11 节)

1. 涂抹帐幕与器具 (9 节)：基督「道成肉身」后，并不是马上执行其宣道、教育、医治和救赎的工作，乃是等到受洗受圣灵的恩膏之后，才周流四方行善事；基督徒也是神的殿，要圣灵住在其中，才能成圣归荣于主神。

2. 涂抹祭坛成为圣 (10 节)：膏油抹坛成圣，这是表示耶稣摆上了十字架的「燔祭坛」，有圣灵参与工作。正因为坛已成圣，才致我们今天的献身，是圣洁的事奉。

3. 抹洗濯盆和盆座 (11 节)：要膏洗濯盆和盆座，将盆分别为圣。

三、膏抹祭司供圣职 (12-16 节)

1. 用水洗身表洁净 (12 节)：表示基督徒被神特召出来工作之前，必须经过水的洗礼。耶稣在开始工作之前也要经过水洗，然后才被圣灵的指引和充满。

2. 穿上圣衣又膏抹 (13-15 节)：首先膏抹亚伦，使他成为圣洁，以后可以供祭司的职分；然后再膏抹他的儿子，给他们穿上内袍；今后再不断地给他的子孙，世世代代受膏，他们就永远当祭司的职任。

3. 摩西按神旨意行 (16 节)：摩西所做的一切，都是照神的吩咐；他自己仅仅是一个神所使用的器皿而已。

结语：「正月初一日，你要立起帐幕。」(出四十 2) 为什么要在正月初一呢？这是值得我们去想一想的。我们记得在出埃及记的第十二章，神告诉以色列人说，「你们要以本月为正月，为一年之首。」(出十二 2)

这一个月，按以色列人的习惯并不是正月，但神告诉他们说，要以这个月为正月。那时候神给他们一个新的开始，纪念神把他们从旧造里面带出来，在新造里有一个开始。逾越节，用新约的话来说，就是神的救赎把他们带进新造，脱离旧造。现在神又对他们说，这又是新的开始，我们晓得帐幕一立起来，救赎见证在地上就显出来，也就是说，当神的见证在地上显出来，就是一个新的开始，神的子民从今以后一直活在这个见证里。「神啊，救我脱离一切的旧造，进入到基督里来事奉祢，在地上能彰显出祢的见证。奉恩主耶稣基督的圣名祷告，阿们！」

明天灵修进度：出四十 17-38

【真心话】63 正月初一，遵命立会幕（出四十 1-16）

「耶和华晓谕摩西说：正月初一日，你要立起帐幕，把法柜安放在里面，用幔子将柜遮掩。... 9 用膏油把帐幕和其中所有的都抹上，使帐幕和一切器具成圣，就都成圣。...12 要使亚伦和他儿子到会幕门口来，用水洗身。要给亚伦穿上圣衣，又膏他，使他成圣，可以给我供祭司的职分...16 摩西这样行，都是照耶和华所吩咐他的。」（出四十 1-3、9、12-13、16）

引言：今天的灵修经文（出四十 1-16），主要讲述，神晓谕摩西竖立帐幕。摩西在建造和立起会幕的事上，都是遵照神所吩咐他的。神吩咐在正月初一日立起帐幕，就是出埃及后大概一年。安立至圣所时，首先是把法柜安放在至圣所的里面；安立圣所有四个物件：1) 搬桌子；2) 点灯台；3) 安香坛；4) 挂门帘。会幕的院子分为内院和外院，内院有两件物件：1) 祭坛；2) 洗濯盆。立外院有两个物：1) 四围立院帷；2) 院子门帘挂上。接着是膏油涂抹帐幕与圣器具。最后要亚伦与他儿子用水洗身，穿上圣衣又膏抹他们，使他们供祭司的职分。神怎么样吩咐摩西，摩西就照着神所吩咐他的去行。

【牧者短讲】63 建造会幕成为神的居所（于宏洁）

整个建造会幕的目的是为了要成为神的居所。所以出埃及记二十五章，当神开始颁布山上样式之前，他特别先提醒摩西说：你要为我造圣所，使我可以住在他们中间，这是所有建造的目的，就是神要与人同住。今天教会的建造，一切的建造不是为了要建造你的教会，不是为了要建造哪一个支派的教会。

今年任何真实属灵的建造，通通都是为着神的荣耀，通通都是为了神得到居所，所以在新约里面，以弗所书第二章讲得很清楚了，他说这样你们不再作外人和客旅。乃是以圣徒同国，是神家里的人并且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶稣自己为房角石，全房靠他联络的合适，渐渐成为主的圣殿。你们也靠他同被建造，成为神借着圣灵居住的所在。所以你要知道这个任何教会的建造都是为了让这里成为神的居所，那么圣殿也好，会幕也好，当他们被建造起来的时候，然后你知道这个地方是神的居所，就特别说到神同在的地方。

在这里也讲到神得到荣耀，神得到人的敬拜和侍奉。在这里也讲到神在这里彰显他的荣耀，因为会幕里面的每一样东西都是他荣耀的发表。今天没有空去讲了，金子讲到神的性情，基路伯，讲到蓝色、紫色、朱

红色线，讲到这些皂荚木，或是到了圣殿的香柏木，弟兄姊妹里面每一样东西都是属天生命的一个见证跟发表。

所以教会神借着各式各样不同的器皿，在这里从不同的角度、不同的方式来表达神家的丰富，来表达基督的荣美。你发现有人祷告非常刚强有力，那这个是很荣耀，这个给教会带来力量。有的人祷告安安静静的、柔柔弱弱的，可是你会发现他跟主的关系怎么这么亲，

有点像线一样，有人像柱石一样啊，有人是金的性情，特别表达神的荣耀，但有的又好像银，他在这基督救赎的经历上，他每次讲到十字架，每次讲到宝血，每次讲到基督救赎，我们从他的祷告里面就摸着基督救赎的大爱，而且这个各式各样的功用、各式各样的荣美，在教会里面来发表基督，这是讲到教会，这是讲到他的见证。

所以当我们在这里讲到建造成为神的居所、神安息的地方，神同在的地方，神得到敬拜的地方，神的荣耀在这里被彰显的地方，同样的也是人在这里蒙恩蒙福。当我们在神的面前遇见神的时候，这是我们最大的祝福。

所以请大家记得所有的建造。在神交代摩西山上样式之前，神就特别提醒摩西要为我造圣所好让我住在他们中间，所以神的同在是任何教会最核心的一件事情。

【真心话】63 正月初一，遵命立会幕（出四十一-16）

一、正月初一，遵命立会幕

在出埃及记的第十二章，神告诉以色列人说，「你们要以本月为正月，为一年之首。」（十二 2）神给他们一个新的开始，用新约的话来说，就是神的救赎把他们带进新造，脱离旧造。现在神又对他们说，「正月初一日，你要立起帐幕。」（2 节）这又是新的开始，我们晓得帐幕一立起来，神荣耀的见证就就在地上彰显出来。

旧约中以色列民在正月初一日所作的事有六件：1) 挪亚撤去方舟的盖（创八 13）；2) 摩西立起会幕的帐幕；3) 希西家洁净圣殿（代下廿九 17）；4) 以斯拉由巴比伦起程回耶路撒冷（拉七 9）；5) 以斯拉清查娶外邦女子的人数（拉十 17）；6) 以西结洁净圣所（结四五 18）。

二、安放次序，约柜为首

神吩咐摩西安放一切圣具时，其程序是由西至东，由至圣所至圣所，由最重要的圣具开始，其次序如下：1) 至圣所内的约柜；2) 至圣所与圣所中间的幔子；3) 圣所内的陈设饼的桌子、灯台、香坛与会幕门帘；4) 院子内的燔祭坛、洗濯盆、立院帷与挂门帘。摩西到此已把整个会幕的帐幕建立完毕，等候用膏油膏抹一切圣具，任务便完成。

约柜代表神的同在，也是会幕中最重要的一件圣具。把约柜安放在至圣所的内部，表示我们当求神在心中就得安息，也要让神在我们心中成为我们生命的中心。

三、膏抹成圣，一生事主

「抹膏油」是表示接受圣灵的充满，并且因圣灵的「抹」而成圣。摩西在此要做三种膏抹成圣的事：1) 膏抹圣所与至圣所的一切圣具；2) 膏抹外院的祭坛与洗濯盆；3) 膏抹祭司：使亚伦和他儿子们用水洗身，然后穿圣衣及膏抹他们成圣，与世人及一般的职业有清楚的分别。他们世世代代都要行这庄严的受膏之礼，永远当祭司之职，终身及忠心事奉神。

「膏祭司」，在新约里有两个方面的意义：1) 是表示圣灵膏立神仆职分的恩赐（徒二十 28）；2) 是表示圣灵要加给神仆的能力（徒一 8）。神吩咐膏油膏第一代的祭司亚伦，也要膏他们的世世代代作祭司。照样，教会里第一代工人被圣灵充满，以后世世代代的工人也要被圣灵充满。

「摩西这样行，都是照耶和華所吩咐他的。」（16 节）摩西依照神的一切吩咐完成建立会幕，证明摩西对神尽忠，正如希伯来书作者所说的：「...摩西在神的全家尽忠...」（来三 2）愿我们都如同摩西一样在神的全家尽忠，我们一切的事奉，「都是照耶和華所吩咐」的原则事奉。

【直到主耶稣再来时候】

直到主耶稣再来时候
我要走事奉的道路
窄的门 窄的路 背起我的十字架
当我走完事奉的道路
我必看见主的荣光
荣耀的 主耶稣 祂必欢喜迎接我
直到主耶稣再来时候
我要被兴起 奔走主道路
主的荣耀遮盖全地时
我要站起来敬拜赞美
我心所渴慕的主啊
祢是全地的救主
我心所渴慕的主啊
祢是荣耀的君王

【亚伦的祝福】

用你的灵火浇灌我
将你话语的大能赐给我
充满我，来充满我

用你的灵火浇灌我
将你话语的大能赐给我
充满我，来充满我

我要在你宝座前屈膝
我要高举你的名超过一切名
没有一神可以跟你相比
充满我，来充满我

用你的爱充满我
将你医治的大能赐给我
充满我，来充满我
用你的爱充满我
将你医治的大能赐给我
充满我，来充满我

我要在你宝座前屈膝
我要高举你的名超过一切名
没有一神可以与你相比

你的宝血洁净我，你的宝血使我得自由（3遍）
我今已得自由（4遍）
你何等伟大且配得大赞美（8遍）

谁能像你耶和華，谁能像你耶和華
施行奇事
谁能像你耶和華
至圣至荣，施行奇事
谁人能像你耶和華
至圣至荣，可颂可畏（3遍）

【C3 心对心】63 从会幕学敬拜

「耶和華晓谕摩西说：正月初一日，你要立起帐幕..」（出四十 1-2）

「...那真正拜父的，要用心灵和诚实拜他，因为父要这样的人拜他。」（约四 23）

「...四活物和二十四位长老就俯伏在羔羊面前，各拿着琴和盛满了香的金炉；这香就是众圣徒的祈祷。」
（启五 8）

1. 会幕从外到里学敬拜的实际：这是信心的路线，重在我们主观的经历。

1) 祭坛：认罪、悔改、更新奉献，再度把自己献上为燔祭，让神满足（奉献诗歌：如「主啊！我愿奉献我自己」）。

2) 洗濯盆：藉着圣灵、藉着神话语两面的更新，让我们得到洁净（祷读默想诗歌）。

3) 陈设饼：进到圣所，接受基督生命的供应（祷读默想今天灵修经文）。

4) 金灯台：接受基督的光照（神、人、我的悔改祷告，求圣灵的光照与充满）；

5) 金香坛：接受基督为我们的祈求（琴与炉，一边敬拜一边祷告）

6) 约柜：爱是进入至圣所最短的路（爱主诗歌：如「你是我一切的一切」）。

2. 诗歌是属灵的温度祭：诗歌容易眺望我们的灵。

1) 单纯的心敬拜：单单要主，愿主成为生命的构成。

2) 宣告神的话：建立信心。

3) 敞开用灵：灵是敬拜神的器官，不要只是有嘴敬拜。

4) 用心祷告：不要用头脑祷告。

【纲要主题】63 竖立会幕神居所（一）（出四十 1-16）

一、立起会幕立院帷（1-8 节）

1. 正月初一立帐幕（1-2）

2. 法柜安放至圣所（3 节）

3. 安装圣所三器皿（4-5 节）

4. 祭坛铜盆安内院（6-7 节）

5. 安置院帷立外院（8 节）

二、膏油涂抹圣器具（9-11 节）

1. 涂抹帐幕与器具（9 节）

2. 涂抹祭坛成为圣（10 节）

3. 抹洗濯盆和盆座（11 节）

三、膏抹祭司供圣职（12-16 节）

1. 用水洗身表洁净（12 节）

2. 穿上圣衣又膏抹（13-15 节）

3. 摩西按神旨意行（16 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

